

Vážená paní starostko, vážení zastupitelé.

Od jara se na každém zasedání zastupitelstva řeší problémy s hlukem, pub-crowly, bezpečností, nedostatkem strážníků, parkováním, se vším, co není v pravomoci městské části a záleží na libovůli hlavního města.

Typickým příkladem je primátorův zákaz nočního průjezdu Dlouhou ulicí jen proto, že jsme se ho předem nedovolili. Ostatně i dnes je na programu bod, kdy žádáme o vydání obecně závazné vyhlášky, řešící hluk z hospod. A hlavní město nám, jistě nevyhoví.

Příčinou je to, že už pomalu čtvrt století je Praha současně krajem i obcí. Městské části nejsou nic, jsou nesvéprávné. Nemají v důsledku toho právo vydávat vlastní obecně závazné vyhlášky či zřídit si vlastní obecní policii. Netýká se to jen Prahy 1, ale i městských částí s více než 140.000 obyvateli.

Spoustu negativních dopadů na běžný život ve městě neumí nebo nechce Praha kraj/obec řešit. Zastupitelé na velké radnici ze svého globálního krajského pohledu nevnímají potřeby obyvatel, jednotlivých městských částí.

Stali jsme se občany druhé kategorie, kteří nemají co mluvit do toho, co se jich bytostně dotýká.

Se svými problémy se občané obracejí na místní radnice, a velmi obtížně se jim vysvětluje, že této radnici bylo sice Statutem města svěřeno spousta povinností, ale ne ty zásadní pravomoci, takže jim nemůže pomoci. Že radnice městských částí fungují jen jako kamufláž demokracie.

Ano, jsme obyvatelé Prahy stejně jako obyvatelé České republiky, ale naším domovem, je naše městská část – Nusle, Košíře, Malá Strana, Žižkov.

Tam jsme doma a chceme tam žít podle svého. I stotisícová městská část má menší pravomoci než Vysoká Lhota na Pelhřimovsku, nejmenší obec v republice o 17 obyvatelích. Na rozdíl od ní nemohou městské části vydávat vyhlášky k regulaci pravidel veřejného života na svém území, nemohou si zřídit vlastní městskou policii, která by na dodržování pořádku dohlížela.

Tato situace má jediné řešení – změnu zákona o hlavním městě Praze v tom smyslu, aby Praha zůstala jen krajem a městské části měly stát samostatných obcí. Praha jako kraj má právo zákonodárné iniciativy, ale nedá se předpokládat, že by ho v tomto případě využila.

Konsultoval jsem před časem tuto situaci s ředitelem poslanecké sněmovny Martinem Plíškem, který to vidí jako průchozí, pokud to bude oficiální stanovisko MČ Praha 1, zvláště, přidají-li se i další městské části.

MUDr. JAN VOTOCĚK

Městská část Praha 1 – UMC  
Doruceno: 12.11.2024  
UMCP1 636826/2024  
listy:1 přílohy:



mc01es16ffe43